

# 习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京8月19日电8月19日,中国国家主席习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信。

习近平指出,中阿人民传统友好,历久弥坚。近年来,中阿双方不断加强战略协调和行动对接,共建“一带一路”合作成果丰硕,中国持续保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国

地位。面对新冠肺炎疫情,中国和阿拉伯国家携手抗疫,树立了守望相助、共克时艰的典范。

习近平强调,中国愿同阿拉伯国家一道,共谋发展,共促和平发展,实现互利共赢,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的中阿命运共同体!

第五届中国-阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕,博览会由商务部、中国国际贸易促进委员会和宁夏回族自治区人民政府共同举办。

8月19日,第五届中国-阿拉伯国家博览会在宁夏银川市开幕,中外嘉宾线上线下共谋经贸合作与发展。

新华社记者王鹏摄



## 汪洋率中央代表团飞抵拉萨 出席西藏和平解放70周年庆祝活动

中新社拉萨电以中共中央政治局常委、中央代表团团长汪洋为团长的中央代表团18日中午飞抵拉萨,出席西藏和平解放70周年庆祝活动。中央代表团在机场受到西藏各族群众的热烈欢迎。

8月的青藏高原,绿意盎然,格桑花开。拉萨贡嘎机场鼓乐喧天,气氛热烈。

12时50分许,代表团专机在贡嘎机场徐徐降落,等候在停机坪上的西藏各族各界代表发出热烈的掌声和欢呼声。汪洋走出飞机舱门,向欢迎群众挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央书记处书记、中央统战部副部长、全国人大常委会副委员长白玛赤林,全国政协副主席张庆黎,中央军委委员、军委政治工作部主任苗华一同走下舷梯。中央代表

团成员同期到达。

西藏自治区党委书记吴英杰、自治区人大常委会主任洛桑江村、自治区人民政府主席齐扎拉等在机场列队欢迎。约500名各族各界代表身着节日盛装,挥动五彩花束,跳起欢快的民族舞蹈,向来自北京的贵宾敬献哈达、青稞酒和象征五谷丰登的切玛。

古城拉萨披上节日的盛装,充满喜庆的气氛。从机场到中央代表团下榻的饭店,沿途主要街道两旁装饰着彩旗、横幅和标语,表达欢庆和喜悦之情。

18日下午,汪洋率代表团全体成员来到西藏博物馆,出席《党的光辉照边疆 锦绣高原谱华章——西藏和平解放70周年成就展》开幕式并参观展览。

汪洋宣布成就展开幕。开幕式后,中央代表

团全体成员兴致勃勃地参观了成就展。

西藏和平解放70周年成就展由伟大历程和辉煌成就组成。展览全面回顾西藏和平解放、民主改革、自治区成立、社会主义建设、改革开放、进入新时代的历史进程,全景展示在中国共产党坚强领导下西藏经济社会发展取得的伟大成就。

汪洋等走进展厅,一边仔细观看展板,一边认真听取讲解。《十七条协议》签字仪式历史照片、实行民族区域自治制度的展板、对口援藏资金图表、《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》图片……一块块展板、一张张图片图表,生动展现了70年来西藏在党的领导下取得的长足发展。汪洋不时驻足观看,详细询问有关情况,对西藏近年来各项事业取得的成就予以充分

肯定。

受党中央和习近平总书记委托,18日傍晚,汪洋在拉萨饭店看望在藏领导干部、老同志白玛赤林、帕巴拉·格列朗杰和列确、巴桑,以及阿沛·阿旺晋美同志家人代表,向他们表示亲切问候。

汪洋关切询问他们的身体和生活情况,充分肯定他们在各族群众中享有的崇高威信和为新疆建设作出的重要贡献。

列确、巴桑等同志发言,感谢党中央的关怀,表示要坚定不移跟党走,继续为雪域高原长治久安和高质量发展多作贡献。

中央代表团22人18日上午乘专机离开北京前往拉萨,出席西藏和平解放70周年庆祝活动。代表团成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责人等。

## 王毅:中方支持东盟作为成熟的地区组织 建设性参与缅和解进程

中新社北京8月19日电东盟秘书处18日以视频会议方式举办“支持东盟对缅甸开展人道主义援助认捐大会”。中国国务委员兼外长王毅向大会发表书面讲话。

王毅说,中国和东盟是风雨同舟的亲密伙伴,中国与缅甸有着源远流长的“胞波”情谊,缅甸又是东盟大家庭中不可或缺的重要一员。今年以来,缅甸国内局势发生变化,中方高度关注,多次同缅甸和东盟深入沟通、劝和促谈,以自己的方式发挥积极建设性作用。

中方始终认为,缅甸问题最终需要缅各党各派从国家和人民长远利益出发,在宪法和法律框架下,通过政治对话找到妥善解决方案。中方支持东盟作为成熟的地区组织建设性参与缅和解进程。中方还提出了与东盟协助处理缅甸问题的“五个共同”倡议,得到了包括缅甸在内东盟国家的积极响应。

王毅表示,新冠肺炎疫情发生以来,中国和东盟国家一直守望相助、共克时艰。面对当前缅甸疫情反复带来的新挑战,中方克服自身困难,尽力支持缅甸抗击疫情。今年以来,中方已向缅提供包括疫苗在内的多批抗疫物资,并专门开通中缅边境抗疫物资特殊通道。这是中缅命运共同

体的应有之义,也是中国一东盟战略伙伴关系的生动体现。

王毅表示,妥善处理缅甸局势符合地区国家的共同利益,抗击疫情是国际社会的共同责任。我们要携手努力,协助缅甸早日战胜疫情,走上和平稳定的发展道路。

一是要尊重缅甸主权和人民的自主选择,支持缅甸自主选择符合本国国情的发展道路,支持缅甸维护国家尊严和正当权益,支持缅甸保障人民福祉和社会安全。

二是要坚持在东盟框架下解决缅甸问题,支持落实东盟领导人“五点共识”,为东盟缅甸问题特使履职创造有利条件,营造良好氛围。

三是要加大对缅人道援助力度。当务之急是确保抗疫援助可及性和有效性,保障缅甸人民的健康和安全,同时避免将抗疫和人道问题政治化,干扰缅甸问题的解决进程。

王毅表示,中方对缅甸友好政策始终面向缅甸全体人民,将积极支持东盟秘书处和东盟灾害管理人道主义援助协调中心开展工作。疫情当前,没有任何国家可以是一座孤岛。中方将继续同东盟密切配合,同国际社会通力合作,努力维护包括缅甸在内的各国民众的健康福祉,共同促进地区和平安全和发展繁荣。

## 中方谈如何看待阿塔: 不仅要看过过去怎么样,也要看现在怎么样

中新网北京8月19日电中国外交部发言人华春莹19日在例行记者会上,就如何看待阿富汗塔利班问题表示,世界上没有任何事物是一成不变的,不仅要看过过去怎么样,也要看现在怎么样。“如果不与时俱进,而是抱守固定思维,无视形势发展,那就是刻舟求剑,就不会得出符合实际的结论。”

华春莹说,近日阿富汗局势发生重大变化后,阿富汗塔利班领导人和发言人多次通过不同渠道公开表示,阿塔要解决人民面临的问题,满足人民的愿望,致力于构建开放包容的伊斯兰国家,并表示阿塔致力于人人平等、消除歧视,已宣布赦免前政府工作人员,并将保障妇女言论自由、就业和接受教育等权益。阿塔发言人也表示,将采取负责任行动保护阿人和在阿外国使团安全,愿与各国建立良好关系,绝不允许任何人利用阿领土威胁别国。

华春莹表示,中方注意到这些积极表态和信号。中方也注意到俄罗斯等一些国家政要和不少国际媒体肯定当前阿塔进入喀布

尔后各方面的表现,认为阿塔目前的做法是良好的、积极的、务实的,尽管阿富汗局势还没有彻底明朗,但认为塔利班不会重演过去的历史,如今的塔利班比上次执政时期更加清醒和理性。

“事实是,阿富汗局势的急剧演变也表明外界以往对阿形势缺乏客观判断,对阿民意缺乏准确把握。在这方面,西方某些国家尤其应该汲取教训。”华春莹说。

## 中方再谈孟晚舟事件: 加拿大为虎作倀是教科书般的侵犯人权

自相矛盾,根本无法自圆其说的一些托词。

华春莹指出,中方从一开始就强调孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件,美国政府炮制这一事件绝不是出于什么法律的原因,真正的目的就是要打压中国的高科技企业,阻挠中国的科技发展,越来越多的事实已经充分证明了这一点,也有越来越多的人充分认识到这一点。加方在孟晚舟女士的事件上扮演了美方的帮凶,负有不可推卸的责

任。孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律,却被加方无理拘押,很快就要达到1000天之久。

华春莹表示,孟晚舟女士也有自己年迈的父亲,也有自己年幼的儿女。当加方充当美方的帮凶,无视孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律这一事实,无理任意的拘押孟晚舟女士将近1000天,这种为虎作倀的做法是教科书般的胁迫和侵犯人权。

华春莹说,我不知道加方在讲要捍卫人权民主

的时候,有没有考虑过孟晚舟女士的人权?有没有考虑到孟晚舟年幼孩子的人权?有没有考虑到孟晚舟家人的人权?对于这样的行径,广大的中国人民当然是非常的愤慨。这就是中国的民意,希望加方能够听到。

华春莹指出,其实加拿大国内也有不少的有识之士在呼吁加政府,依据加引渡法授权终止对孟晚舟女士的引渡进程,我们也要求敦促加政府认真的倾听这些正义的呼声,拿出独立自主的精神和勇气,立即纠正错误,释放孟晚舟女士,并让她尽快平安地回到祖国。

## 中国伊斯兰教协会举办 “穆斯林群体如何适应当代社会的发展”国际视频研讨会



8月17日,中国伊斯兰教协会举办主题为“穆斯林群体如何适应当代社会的发展”国际视频研讨会。

中国伊斯兰教协会供图

中新网北京8月19日电中国伊斯兰教协会17日举办主题为“穆斯林群体如何适应当代社会的发展”国际视频研讨会。此次研讨会旨在研究不同信仰群体空前交错,不同文明广泛交流的时代背景下,如何促进人类和平共处,文明交融互鉴,推动构建人类命运共同体,实现

人类社会共同发展。会议探讨穆斯林群体如何适应社会的发展以及如何应对时代挑战,探索能够提升群体综合素质和推动发展的路径。

中国伊斯兰教协会会长杨发明致辞,介绍了中国伊斯兰教在本土化进程中如何顺应时代发展,希望各国伊斯兰教界要继续

努力超越国家、民族、宗教和文明之间的隔阂与误解,用和平、中道的伊斯兰智慧奉献社会,向世界传达穆斯林的团结、合作、进步的精神理念,坚持公道正义,以人类命运共同体精神为世界谋求福祉。

在会上,阿联酋世界穆斯林社区理事会主席阿里·拉希德·努埃米博士提出各国穆斯林要遵守所属国的宪法和法律,要尊重所处的政治社会环境,要有遵纪守法意识,尊重所有文化,与各方友好共存,实现和平与安定。他高度肯定了中国的宗教信仰自由政策,认为中国政府非常重视人权,希望在国际场合有更多中国伊斯兰教积极的声音传递出去。

俄罗斯穆夫提委员会

第一副主席阿比亚索夫·如山·拉非科维奇先生认为伊斯兰教教义的阐释要更加重视现实因素,解决穆斯林面临的挑战和需求。希望各宗教之间要进行对话,要互相宽容,共同抵御激进和极端。

新疆维吾尔自治区伊斯兰教协会会长阿不都热克甫·吐木尼牙孜大毛拉结合亲身经历分享了自新中国成立以来,新疆穆斯林充分分享宗教信仰自由政策,积极适应当代社会发展,与其他各族人民共建美好家园的历史事实。他说,在新疆宗教信仰自由政策得到全面贯彻落实,在新发展阶段,新疆穆斯林的精神足了,视野宽了,会赚钱了,收入高了,生活质量高了,幸福感和获得感更强了。

中国伊斯兰教协会副会长金汝彬主持会议。波黑伊斯兰共同体最高执行机构成员兼外事局局长拉齐姆·乔利奇先生、中国社会科学院世界宗教研究所伊斯兰教研究室主任李林研究员等参会,并进行了交流。